

信阳市第三高级中学正式更名为信阳市第一高级中学

2012年7月13日,经市教育局研究并报市政府同意,信阳市第三高级中学正式更名为信阳市第一高级中学。8月28日,信阳市第一高级中学正式挂牌。学校知名校友代表、济南军区原副政委黄学禄中将发来贺词,市领导董进才、曹新生、曹茂明,市教育局局长夏忠厚和浉河区委书记邵春杰,浉河区委副书记、代区长邵七一 etc 出席挂牌仪式。至此,该校全体教职工和几代校友夙愿得以实现。

传承百年积淀 开启今朝腾飞



信阳市第一高级中学党总支书记、校长 叶更生

在高,每一位学生都是可攻之石,可雕之木。我们将以欣赏的眼光和高度的责任感挖掘每一位学生的潜能。热烈欢迎有志学子来到这里,共同创造属于高一,更属于你自己的美好未来!

“学习型”、“勤奋型”向“学者型”、“科研型”教师转变,由“教书匠”向“教育家”转变。为此,学校建立起一套卓有成效的激励机制,如设置校长特别奖,重奖在教学上有突出贡献的教师;让学生也参与对教师工作的评价,并将此评价作为教师评优、评先的依据之一;编发工作简报,实事求是地展示学校工作的亮点,同时大张旗鼓地表扬先进,毫不留情地批评落后,大力弘扬奋进进取、积极向上的价值观和敬业精神。

在提高教师的教学能力方面,学校更是多措并举,不遗余力,如举行粉笔字大赛、公开课比赛、优质课大赛等,以赛促练,敦促教师们勤练教学基本功,适应新课改。在日常教学中,同时开展多种课型:有跟踪课——校领导针对某位教师不定期的抽查课;有推门课——学校领导面向全体教师任意选听的随堂课;有过关课——每学期人人都需要接受同学科教师点评的公开课;有示范课——由骨干教师主讲,针对某一教学专题的具有教学指导价值的课;还有精品课——由中青年骨干教师积极自荐、准备充分的优质课等,多种课型并驾齐驱,再通过说课、听课、评课活动,使参加活动的教师都能自觉、主动地进行教学反思和自我调控,既提高了教学水平,也提升了教学追求。学校还支持青年教师进修学习,利用网络参加远程继续教育培训。

在改善办学条件方面,学校尽最大努力,为教师工作和生活提供便利,为教职工办公室装上了空调,更换了舒适的座椅,为方便教师上网查找资料,给每个教研组配置了一台电脑,这些举措,使得教师队伍精神面貌昂扬向上,教书育人的积极性和创造性空前高涨。

办学理念先进

学校始终坚持“以人为本,以学生的发展为本”的办学理念,关注学生成长,培养学生成才,从严治校,精心育人。

在学生报到之初,校长叶更生寄语学生:“在一高,每一位学生都是可攻之石,可雕之木,我们将以欣赏的眼光和高度的责任感挖掘每一位学生的潜能。”

为缩短与河南省名校的差距,提升办学质量,学校大力倡导“走出去,引进来”,走教育创新与发展之路。学校先后选派教师到市内兄弟学校、省内外的全国名校跟班学习,聘请教育专家来校讲学,开阔教师视野,拓展办学思路。近几年,学校着力开展“练内功、抓管理、树形象”活动,教育教学发展呈现蒸蒸日上的良好态势。

学校管理规范

学校管理实行并行与层层负责制,各口领导各负其责,各尽其职,分工协作,齐抓共管;学校建立了年级管理和教研组管理相结合的管理模式,制定了一整套行之有效的管理措施。

在加强师德师风建设方面,学校大力倡导教师以人格魅力感召学生,以求新思变激活教学,以理想事业定位工作,鼓励教师由“雇佣型”向“事业型”教师转变,由“经

德育教育有特色

学校秉承优良办学传统,融入时代特征,把全面提高学生素质放在首位,强力推进以积极进取、志存高远为共同价值观念的校园文化建设,以蓬勃向上的校园精神激励人,以丰富多彩的校园文化活动教育人,以格调高雅的校园环境熏陶人,充分发挥校园文化的规范、引导和塑造的功能。

第一,倡导“开放民主”的德育工作新理念。学校以“点亮学生心灵之烛”为突破口,在教书育人中渗透心理健康教育,致力于学生健康心理和健全人格的培养,并要求全体班主任从关注学生心灵入手,写以鼓励为主的散文式评语,朗照学生心灵天空。

第二,重视培养全校师生共同的价值取向。学校每天一次的校园广播,每周一次隆重的升旗仪式和国旗下演讲,每周一次的健康教育期刊、时事宣传刊,每月一个周期的“主题月”活动,月考后的表彰大会,引导学生思考如何实现生命价值、加强个人修养和担当社会责任等问题。

第三,学校还致力于营造有特色的班级文化氛围。每个教室的墙壁上,不仅有经过师生精心选择的、强调学生共性的名人格言,还有张扬学生个性的“凡人凡言”,让学生在潜移默化中发奋学习,团结协作,并发现自我。



团结奋进的学校领导班子

第四,营造“润物细无声”的育人环境。本学期学校征订了100多份优秀报纸杂志,教师、学生可在上课学习之余,去阅览室尽情阅读,沐浴灵魂,提高素质,提升境界。

教学质量上台阶

学校所有工作的重点和中心是教学,教学质量的优劣决定着学校的生存与发展。随着新课程教学改革的开展与深入,学校根据教学实际总结出了符合校情的课堂教学模式——“渐进式五步课堂教学法”,让老师创造性、高效地开展教学,让学生去自主、合作、探究。这些新课改措施充分调动了学生的学习积极性,活跃了课堂气氛,大大提高了课堂效率。

在抓教学质量全面提升方面学校毫不懈怠,在抓好高中一、二年级常规教学的基础上,把高三备考工作放在优先位置,制定了常规复习与“培优补弱”活动、“拔尖”工程等重点工作协同作战的备考总体思路。高三每一次大考,教师都能做到考前精心准备,考后细心分析,明确方向、正视不足、奋起直追,打整体战、攻坚战。

在全校师生的共同努力下,学校先后获得省级文明单位、市综合治理先进单位、省卫生先进单位、省电化教学一类学校、市



锐意进取的学校中层以上领导集体

高中教育综合管理奖等省市级荣誉称号,数十次获主管部门单项奖。

校园环境优美

近三年来,学校先后投资数百万元对教职工及学生生活和学习环境进行了大规模、全方位的整治,美化了学校大门,更换了校园雕塑,粉刷了办公楼、教学楼内外墙壁,重修了学校院墙,改造了食堂、学生公寓楼,更换和增设了篮球架与乒乓球台,铺设了塑胶跑道。如今的一高已焕然一新:校门宏伟壮观,校园绿树成荫,碧草如茵,鸟语花香,教学楼、实验楼与办公楼整洁如新,师生们在新建的运动场地上快乐地锻炼身体,放松心情,寓意“志存高远”的艺术雕塑高大醒目,催人奋进。幽雅怡人的环境,是莘莘学子求知成才的理想场所。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。在百年一高圆梦之际,校长叶更生豪情满怀地说:“作为百年名校的传承者,我们感到无比自豪。在浉河区委、区政府和浉河区教体局的正确领导和全社会的大力支持下,我们一高人决心继承百年老校积淀,立足今日创新,努力把信阳市第一高级中学建成学校管理创一流,校园环境上品位,育人工作有特色,教学质量再提升的豫南名校,使百年老校再创辉煌!让‘第一’高中名至实归!”

贺词

信阳市、浉河区的各位领导,市一高的老师们、同学们:

大家好! 游子思故里,学生恋母校。我的母校,原名义光中学,后依次更名为信阳市第一中学、信阳市第三高级中学,如今,她已度过了一百多个春秋,桃李满天下,为家乡和祖国的教育事业奉献了卓越的成绩。对于在信阳市一高的求学经历,我一直感到很高兴、很荣幸,在这里,我们收获了知识、开阔了视野、强健了体魄、陶冶了情操,对我而言,这段经历弥足珍贵,值得珍藏。今天,欣闻母校更名为信阳市第一高级中学,并隆重举行挂牌剪彩仪式,在此,奉上我一名老校友最真切的祝福:祝母校的未来,蒸蒸日上;祝母校这片智慧的土地,桃李芬芳。为家乡、为社会培养出更多优秀人才。也衷心祝愿各位市、区领导,老师们、同学们,人人健康,家家幸福,事事顺利!

老校友 黄学禄
2012年8月28日

名师风采录



黄德忠

化学高级教师、省级优秀教师



张洪升

英语特级教师、国家级骨干教师



黄中东

语文高级教师、市优秀辅导员



邱保民

历史高级教师、省级骨干教师



熊文良

英语高级教师、市优秀教师、优秀班主任



陈建武

生物高级教师、省级优秀辅导教师



张永勋

数学高级教师、省级劳动技能大赛一等奖



田伟

物理高级教师、省级优秀辅导教师



毛道选

数学高级教师、市优秀教师、优秀班主任



陈洁

英语高级教师、省学科带头人、优秀班主任



尚华

地理高级教师、市级优秀教师



李玉堂

历史高级教师、省级优秀辅导教师



陈文进

化学高级教师、省级优秀辅导员



胡锋

政治高级教师、省级政治优质课一等奖



美丽的校园环境和优良的教学设备

新的起点 新的形象 新的希望

市一高2008-2012高考本科以上录取人数统计示意图

